

彰化縣田尾鄉民代表出國考察報告

出國人員	劉美蘭代表	
出國地點	阿聯酋～杜拜/阿布達比	
出國日期	民國 113 年 11 月 20 日起至 113 年 11 月 26 日止，共計 7 日。	
報告日期	民國 113 年 12 月 02 日	
一、目的	參訪阿拉伯聯合大公國，深入了解杜拜與阿布達比在城市建設、文化保存及觀光產業發展方面的成功經驗，希望做為本鄉作為台灣的特色園藝及鄉村旅遊勝地之觀光發展借鏡。	
二、經過	11 月 20 日 (第 1 天)	桃園→杜拜(阿拉伯聯合大公國)
	11 月 21 日 (第 2 天)	阿布達比市(阿聯酋的首都)參訪伊斯蘭文化建築及文化觀光建設特色。
	11 月 22 日 (第 3 天)	參觀世博會展館、奇蹟花園、觀光輕軌電車、等文化觀光建設
	11 月 23 日 (第 4 天)	杜拜市文化觀光建設
	11 月 24 日 (第 5 天)	杜拜市博物館、七星帆船飯店參訪、古城市集、運河等文化觀光建設
	11 月 25 日 (第 6 天)	杜拜觀光建設(哈里發塔、音樂噴泉文化觀光建設)
	11 月 26 日 (第 7 天)	杜拜(阿拉伯聯合大公國) →桃園

<p>三、概述</p>	<p>此次參訪阿拉伯聯合大公國，深入了解杜拜與阿布達比在城市建設、文化保存及觀光產業發展方面的成功經驗。行程涵蓋大清真寺、未來博物館、奇蹟花園等地標，並體驗奢華飯店及頂級旅遊服務，全面呈現該國如何結合科技、文化與自然，打造高吸引力的觀光目的地。這些經驗對本鄉作為台灣的特色園藝及鄉村旅遊勝地具有重要啟發。</p>
<p>四、參訪心得</p>	<p>1. 從地標建設學習文化與特色塑造：</p> <p>杜拜奇蹟花園：</p> <p>這座沙漠中的花園充分展現人類創意與技術的結合，透過大規模的花卉藝術設計，吸引全球遊客，創造鮮明的觀光形象。田尾鄉作為台灣的「花鄉」，可借鑒奇蹟花園的創意，打造標誌性花卉景觀，如主題花海、四季花雕，成為田尾的觀光新亮點。</p> <p>哈里發塔與未來博物館：</p> <p>杜拜藉由超高建築與創新展館傳遞其現代化與未來感。田尾可從文化與園藝的視角，打造代表性的綠色地標，結合田園景觀設計與現代建築風格，突顯鄉村現代化的魅力。</p> <p>2. 從觀光活動學習多樣化體驗</p> <p>水舞秀與音樂噴泉：</p> <p>杜拜的觀光設施將視聽元素融入設計，提升旅遊體驗的吸引力。田尾鄉可考慮設置結合花卉、燈光及水景的夜間花園活動，延長旅客停留時間，並創造多感官的觀賞體驗。</p> <p>奇蹟花園與動物互動體驗：</p> <p>杜拜的成功在於創造與自然的互動感，田尾可引進與植物相關的互動活動，例如DIY花卉盆栽製作、鄉村農業體驗，吸引家庭與兒童客群。</p> <p>3. 從市場定位學習精準發展策略</p> <p>杜拜的高端與多元化市場：</p> <p>杜拜通過高端服務（如七星帆船飯店）與親民景點（如古城市集）的搭配，吸引不同層級的旅遊市場。田尾鄉可發展類似的策</p>

	<p>略，結合在地小農經濟與精品園藝市場，既滿足當地文化旅遊，又吸引高端消費者參與私人園藝訂製或特色住宿。</p> <p>4. 從基礎設施學習配套建設</p> <p>杜拜輕軌與遊船觀光：</p> <p>完善的交通系統提高了遊客的便利性，運河遊船則增添旅遊趣味性。田尾鄉可考慮改善其周邊交通設施，例如增設花卉主題觀光巴士路線或租借自行車道，連結鄉內各主要園藝景點。此外，可開發水圳或溪流導覽，設計與園藝結合的「花鄉水岸」旅遊行程。</p>
<p>五、參訪後建議</p>	<p>1. 打造特色地標與園藝景觀</p> <p>(一)借鑒奇蹟花園的大型藝術化花卉設計，打造田尾的標誌性花卉景點，並結合在地文化，例如以台灣特有植物或農村意象設計花雕，強化田尾「花鄉」品牌。</p> <p>(二)開發具互動性的景點，例如四季花廊、夜間花燈秀，吸引更多外地旅客造訪。</p> <p>2. 發展多元化旅遊體驗</p> <p>(一)設置DIY花藝工作坊與小型展覽，邀請旅客親手製作花藝作品，增加與在地文化的連結。</p> <p>(二)開發鄉村旅遊活動，如花農體驗、自然教育課程，吸引家庭旅遊市場。</p> <p>3. 發展高端園藝旅遊市場</p> <p>(一)針對高端客群推出私人園藝訂製服務或專屬旅遊體驗，例如豪華田園住宿、定制化園藝設計，結合精緻美食與鄉村慢活生活。</p> <p>(二)協助本地園藝商家提升品牌價值，開發特色花卉產品並進軍國際市場，增加田尾的國際能見度。</p> <p>4. 加強基礎建設與永續發展</p> <p>(一)改善交通便利性，增設從彰化高鐵車站至田尾的直達觀光巴士，並規劃鄉內的自行車道網絡，鼓勵綠色旅遊。</p> <p>(二)引進永續觀光設計理念，例如低碳建築、節能景點設施及環保旅遊活動，吸引對生態保護有興趣的旅客。</p>
<p>六、結論與展望</p>	<p>此次參訪杜拜與阿布達比，展示了如何通過文化創意、科技應用與精準的市場定位，成功將地方資源轉化為具全球吸引力的觀光資產。這對彰化田尾鄉的發展提供重要啟示。</p> <p>田尾擁有豐富的花卉資源與鄉村特色，若能借鏡阿聯酋的創新模式，結合在地特色與現代技術，打造具標誌性與體驗性的觀光產品，勢必能提升田尾在國內外的旅遊競爭力，實現文化、經濟與生態的三贏局面。</p>

檢附本次考察活動照片：



奇蹟花園占地 7.2 萬平方米，用水全為海水淡化使用埋管滴灌方式



杜拜堪為世界建築設計師的天堂



黃金相框-高 150 米，寬 93 米，登頂可往北眺望老城區、往南欣賞現代風格都市唯美景觀



未來博物館向人們展示未來 20 年科技的發展方向，旨在向公眾展示科技將如何造福于人類身心，如何助力社會和經濟發展。



帆船飯店在阿拉伯灣中一座打造的人工島上獨特的外觀像一艘超凡脫俗的白色單桅帆船



世界最高建築哈里發塔，搭乘世界最快的電梯，在 1 分鐘內快速到達位於第 124 層樓高的「登峰造極」的觀景台，

當地傳統的木製渡輪交通工具 Abras 水上計程車，跨越杜拜港灣。串聯景點及各市集



古城市集完美傳承阿拉伯傳統文化也同時結合現代技術形成另類購物風尚。